



近日,第77集团军某旅组织通信装备操作考核。考核现场,参考人员忙而不乱、冷静操作,考核人员现场打分、现场亮分,切实检验了官兵前期训练效果,为下步训练奠定了基础。(辛传林、蒋振梁/摄影报道)

近日,武警甘肃省总队定西支队严密组织2023年冬季警士选拔考核,为选拔一批思想政治坚定、军事素质过硬、作风纪律顽强、专业技能精湛的中级警士提供了有力支撑。(朱昌瑞、王硕、张朝辉/摄影报道)



日前,武警广西总队贵港支队严密组织官兵进行战术训练,重点围绕交替掩护、搜索前进、战术射击等内容展开,旨在进一步提升官兵的技战术水平,为今后遂行多样化任务奠定坚实基础。(孙跃/摄影报道)



近日,武警山东总队聊城支队从严组织年终军事训练考核,重点围绕射击、掩体构筑与伪装等课目展开,全面检验了支队年度军事训练水平,达到了以考促训、以训强能的目的。(张红旭、罗骏皓、陈泓延/摄影报道)

近日,武警天津总队新兵团组织战伤自救互救训练,通过模拟“战场”、现场授课、官兵互动、小组评比等方式,让新兵们掌握了战场急救技能的同时,极大地激发了他们的训练热情。(弭新、张梦龙、王良/摄影报道)

## 冬训,火力全开!

**编者按:**冬季是大抓军事训练、锤炼战斗作风的好时机。立冬以来,全军多个部队紧密结合担负任务实际,组织练兵比武活动,掀起了冬季大练兵热潮。

近日,武警新疆总队某支队防化分队组织官兵围绕应急反应、有害物质侦检等内容,开展实战化防化应急演练,让官兵在真难严实环境中磨砺战斗意志,打牢专业基础,增强防化保障能力。(董虎/摄影报道)

近日,武警兵团总队某支队组织开展“铸剑-2023”群众性练兵比武暨“八一枪王”挑战赛活动。200余名官兵围绕20余项课目展开激烈角逐,持续掀起群众性练兵热潮。(秦三斌、谢健、王博、龚龙飞/摄影报道)



# 知识博览报

主编:牟作明 副主编:敖敏 执行主编:文梓人 邮箱:guofangzk@126.com

国防教育周刊  
湖南省全民国防教育办公室主办

知识博览报社 承办

2023年11月20日 星期一 第566期

# 增强双拥工作的时代感和生命力

## 全国双拥办来湘考评调研双拥模范城(县)创建工作

本报讯(通讯员 沙兆华 郑旋)11月7日至10日,全国双拥工作领导小组成员兼办公室副主任、中央军委政治工作部群众工作局局长高翔率队来湘,就我省双拥模范城(县)创建工作进行考评调研。省委常委、副省长张迎春,省双拥工作领导小组副组长、省军政委马永生出席相关汇报会。

调研组一行先后赴湘潭、衡阳、长沙等地,实地了解各地双拥模范城(县)创

建工作,并听取我省有关情况的汇报。

高翔指出,湖南是中国革命的策源地,留下了“半条被子”的双拥佳话,谱写军爱民、民拥军的动人篇章。他表示,今年是纪念延安双拥运动80周年,要进一步强化政治意识,坚定不移扛起使命责任,不断增强双拥工作的

时代感和生命力,汇聚军地携手奋进新征程的磅礴力量。进一步强化忧患意识,向战聚焦服务备战打仗,充分挖

掘湖南科技、人才、智力、产业等优势资源,不断拓展拥军支前方法路子。驻军部队要进一步强化宗旨意识,爱民为本厚植鱼水深情,在服务区域发展战略、承担急难险重任务、支持乡村全面振兴等方面作出新的贡献,巩固发展新时代军政军民团结。

张迎春代表省委、省政府对调研组的指导支持表示感谢。她表示,湖南省将站在服务国防和军队现代化建设的高

度,在加强军政军民团结、服务部队备战打仗、忠实践行根本宗旨、全面深化双拥共建等方面持续用力;认真落实双拥工作要求,加强军地沟通协调,健全完善军地互提需求、互办实事“双清单”工作机制,倾力维护军人军属合法权益,切实解决广大官兵“三后”问题;大力营造崇军拥军氛围,充分发挥湖南红色资源优势,推动双拥红色基因在湖南薪火相传,不断巩固和发展军政军民关系。

## ●推动主题教育往深里走、往实处落●

### ——衡阳警备区开展主题教育学习研讨暨推进会侧记

通讯员 刘娟



▲参观“一部一站”融合建设情况 刘娟/摄

通过“屋场恳谈会”得知荆家村因地势原因成为全县唯一一个未通自来水的村,1300余村民每年8月至3月靠水车送水维持基本生活用水这一情况,通过与地方单位协调商讨最终为村民争取经费修建储水池解决了困扰十余年的用水难题。村民的口口称赞,也带“火”了衡南县人武部领导的“屋场恳谈会”。“我的小孩大学没毕业想当兵,请您给些建议。”“我想加入民兵组织需要什么条件?”大家有的带着问题来咨询、有的带着困难求解决……观摩人员驻足侧耳,被现场“军民一家亲”的气氛深深感动。

“要将开展主题教育作为强化党性锻炼的重要契机,引导广大党员干部以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,切实解决制约部队发展的矛盾问题。”今年10月,衡阳警备区主官履新恰逢开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育关键时期。主题教育开展以来,警备区领导多次提出要以聚力攻坚克难的实效体现主题教育的效果。前段时间,警备区党委班子成立工作组,结合主题教育学习任务围绕单位建设亮点特色、存在的主要问题和短板弱项、对警备区党委和首长个人意见建议三个方面对全区团级单位开展实地调研、指导帮建,聚焦制约部队发展的矛盾问题察实情、求实策、出实招,梳理官兵急难愁盼问题,拉单列表研究解决之策。在推进会现场,大家围绕主题教育着力解决的7个方面问题和19条办事清单,将责任进一步压实。

细学深悟,笃行促发展。会上,衡东县人武部分享结合主题教育继承发扬罗荣桓革命精神,把人武部建设当头等大事抓的建设经验;衡阳第二干休所分享结合“三老三新”服务保障离退休老干部的故事……随着第二批主题教育的全面展开,衡阳警备区积极发挥国防动员系统军地桥梁纽带作用,不断完善军地联动机制,坚持学思用贯通、知信行统一,不断提振干事创业热情,以实干实绩推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效往深里走、往实处落。



11月13日,“强国复兴有我”群众性教育活动——湖南省郴州市第七届“爱我国防”主题演讲比赛圆满落幕。来自武警郴州支队的胡耀武以及郴州市第六中学的雷惠雅、邝梓涵、彭锐凭借其优异表现荣获大赛一等奖。(邓志华、杨洪亮/摄影报道)

歌引得参会人员齐声合唱,气氛热烈……“接地气的学习模式,令人耳目一新,印象深刻!”衡东县人武部参会干事邓东感慨。

示范引领,观摩促提升。会议转场,

全体来到全区“一部一站”“标兵单位”

——衡南县“五星级”基层武装部云集街道武装部。观摩中,笔者随手翻开一本困难退役军人登记册,只见其中详细记录了在册人员的服役情况、个人情况和帮扶举措,不禁掏出手机,记录下这一宝贵发现。与会人员也都纷纷参观了器材室、资料室等场地,详细询问了解并记录下可操作、可复制、可推广的建设经验,并纷纷表示要向“标兵”学习,取长补短。

“今年冬天我们终于不缺水了!”在和美社区,衡南县人武部两位主要领导与群众围坐一堂,一场热闹的“屋场恳谈会”正在进行。来自该县荆家村的村民们现场表达对人武部的感激之情。原来,衡南县人武部领导调研基层建设情况时,